

ELLENZÉKI HIRLAP

Előfizetési árak:

Egész évre...	8 korona
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Felelős szerkesztő:

BRANKOVICS GYÖRGY

Társzszerkesztő:

GYENESI EMIL

Szerkesztőség: Deák-utca 8. szám alatt

Kiadóhivatal: Király-utca 1. "

Hirdetések mérsékelt díjazás szerint.

Meghívó!

Az Ujpesti Függetlenségi Kör f. hó 26-án, vasárnap délután 3 órakor az Ipartestület helyiségében tartja meg ez idei

rendes évi közgyűlését, melyre a tisztelt Tagok ez uton is meghívotnak.

Ujpest, 1913. január 8-án.

Vágner Jenő Pohl Károly
jegyző. elnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki előterjesztés. 2. Évi jelentés. 3. Felmentvény megadása. 4. Tisztújítás. 5. Indítványok.

Meghívó

Ujpest, Rákospalota és Vidéke építőiparos szövetsége által 1913. január hó 26-án vasárnap délelőtt pont 10 órakor az újpesti Ipartestület kis tanácsstermében (Király-u. 3.) tartandó

rendes évi össziülésre.

Tárgysorozat:

1. Évi jelentés. 2. Az évi zárszámadás előterjesztése s ezzel a felmentvényre vonatkozó határozat. 3. Az 1913. évi költségvetés megállapítása. 4. Általános tisztújítás a „MEOSZ” közgyűlésébe 3 kiküldött választása. 5. Indítványok tárgyalása.

Meghívásunkat azon kérelemmel ismételve, hogy ezen ülésen való megjelenésre iparostársait is szives lesz buzdítani maradtunk iparostársi meleg üdvözléssel
Pohl Károly s. R. Bachmann Antal s. R.
titkár. elnök.

Városi politika!

Ujpesten, valószínűleg a közeledő városi képviselőválasztás és tisztújítás előre vetett árnyékának a hatása következtében, az elmék legujjabban azzal a kérdéssel foglalkoznak:

»Milyen politikát kívánjunk és kövessünk városunk érdekében?»

E kérdésre nehéz is, könnyű is is válaszolni.

Nehéz azért, mert hazánkban a községi és a városi politikában éppen úgy, mint az állami politikában a pártpolitika az irányadó. Itt is, ott is, mondhatnók minden téren a pártpolitika tülekedik a hatalomért, a befolyásért, az uralomért.

Hogy ez alatt a pártpolitika alatt mennyit szenvedett a multban, s mennyit szenved a jelenben az ország, annak bizonyítása nem tartozik cikkünk keretébe; azt pedig, hogy meny-

nyit szenvedtek és szenvednek a falvak, a városok és a városok között, különösen Ujpest városa; azt bizonyítani szükségtelen, mert azt valamennyien érezzük, mert arról mindenkinek van tudomása, még annak is, aki a letűnt rendszer Cézárjához még most is cipeli az uszályát.

Sajnos, a magyar ember, még a saját kárán se tanul.

A keresztény szocialista párt például már is azt harsogtatja, hogy aki a város közérdekéért akar dolgozni az álljon az ő oldaluk mellé.

Kár, hogy a Közérdek köpenyge alól kilátszik a lólab!

Egy olyan városban, mint Ujpest, ahol az adózó, a város terheit viselő polgárság négy-öt hitfelekezethez tartozik, ahol a nagy adófizetők, a vállalkozók, kereskedők, gyárosok az iparosok és munkások kenyéradói nem tartoznak a keresztény szocialista párthoz, felekezeti politikát a városházán se csinálni, se kívánni, se követni a közérdek kára nélkül nem lehet és nem is szabad.

A demokratapárt Ujpest üdvét a fővároshoz való csatlolás által véli elérhetni s ezt a zászlót akarja a városháza falai közé diadalmasan bevinni.

Kár, hogy eddig még senkinek sem sikerült bebizonyítani, hogy Ujpest, csatlolás esetében a Menyországba juttat he, s hogy nem lesz ötödik kerék a főváros szekerében.

A nemzeti munkapárt, amelyről a saját újpesti lapja azt írta, hogy van is, nincs is, csak egyes alakjaiban igyekszik érvényesülni, s tömörülten is, a régi újpesti szabadelvű párt mintájára, csak a választások idejében mutatja be magát s azután akár babér nélkül, akár azzal visszavonul fáradtan pihenni s azzal se törődik, ha a városházát felfordítják, ha ott mindenki afejetetejére áll.

A szociáldemokratapárt sok jót írt föl a táblájára, de nem lévén még az általános választási és választhatási jog törvénybe iktatva: oly csekély számban szerepel Ujpest közéletében, hogy érvényesülnie a közérdek terén csak nem lehetetlen!

Csak nem rég olvastam a Koalíciós kormány egyik államtitkárjának, Szerényi József orszgy. képviselőnek a »Városok szerepéről« írt s a »Városok Lapjában« közzétett cikkében a következő kijelentést:

»Vannak kérdések, melyeknek tár-

gyalásánál meg kell szünni minden párt szempontnak, melyek nem türenek párt szempontok szerinti elbírálást. Ilyen a városok jövőjének akérése is!«

E kijelentésben sarkalatos igazság rejlik. És ha ennek a sarkalatos igazságnak a talaján állva igyekszünk városunk közérdekét előmozdítani: akkor nagyon könnyű a cikkünk élén fölvetett kérdésre válaszolni, akkor a válasz nem lehet más, mint az, hogy városunk érdekében csak városi politikát kívánjunk és csináljunk.

Olyan városi politikát, amely nem egyes felekezetek kulturigényeinek, hanem az általános kulturigényeknek megfelel; olyan városi politikát, amely nem egyesek anyagi javát hanem az összpolgárság anyagi javát mozditja elő; olyan városi politikát, amely nem egyes klikkeknek, hanem az egész városnak a gazdasági fejlődését tűzte ki céljaul: olyan városi politikát mely a város autonómiáját minden irányban biztosítja, a közigazgatást — a tisztviselőknek nem protekció, nem pártpolitika, hanem tehetség és munkaképeség alapján való megválasztása által helyes mederbe tereli, s a város háztartását, a gazdálkodást tudja is, akarja is ellenőrizni.

Csak eza városi politika, csak ilyen városi politika szolgálhat Ujpestenek, a közérdeknek javára!

S ezt az egészséges városi politikát Ujpesten ez időszertint csak a függetlenségi párt s a függetlenségi érzelmű polgárok képesek megvalósítani s ha kell kikényszeríteni!

Csak a függetlenségi párt képes azért, mert az összes pártok között a legerősebb, a legegészségesebb a legönzertlenebb, mert a közérdek kedvéért van erkölcsi ereje bárkinek is mellőzni a magán érdekét s mert a függetlenségi párt okult a saját kárán, végül mert a függetlenségi párt tagjainak nagy számánál s összetartásánál fogva minden belső rázkódlatás nélkül lerázza fájáról a férges gyümölcsöt!

Aki tehát Ujpest városának igazán a javát akarja, aki jövő fejlődését biztosítani s előmozdítani s a közérdekét önérdek nélkül szolgálni akarja: az tekintet nélkül arra, hogy egyik vagy másik politikai párthoz tartozik, kívánjon és csináljon a függetlenségi érzelmű polgárokkal egyelértően és egységesen városi politikát!

Brankovics György.

Tövissek.

Szósé Alajos számtanácsos, a városi számadások felülvizsgálatát befejezte s január hó 19-én eltávozott Ujpestről.

Szép tőle!

Jó sokáig tartott a látogatása.

A tavasszal azt hittük csak nyaralni akar még nálunk. Hát uram fia őszelni s telelni is akart.

Hja, jó dolga volt nálunk!

Négy ezer koronánál többet került a megvendégeltetése!

Most már csak azt szeretném tudni, kiket vagy kiknek adott be s a beszőzöttak, mikor kerülnek ki a pácóbol?

— Szörnyűség! Igazán szörnyűség!... kiáltja egy színházlátogató polgártársunk a Brückben.

— Micsoda szörnyűség? — kérdik riadtan tizen is.

— Képzeldék már Szőregy is elhagyta az ujpesti Népszínházat.

— Hja — jegyzi meg egy tizfoku hidegben jeges limonádét szívó — nem csoda, sülyed a hajó, menekülnek a patkányok.

— Micsoda beszéd ez!... berzenkedik egy elkéseredett népszínházi részvényes... A patkányok nem ki, hanem bemenekülnek a Népszínházba!

Már miért menekülnek be? kérdi a negyedik pikkolót szűroszóló.

— Miért, miért? hangzik a válasz...

Azért mert a színházon kívül már a színházak sincs rágni valójuk, de a színházon belül még ott vannak a részvényes s a patkányok ezeket még Pálónál is jobban szeretik!

— Csodálatos! Nagyon csodálatos! sóhajtja a helyi hírlapoknak egy — nem előfizetője — hanem kávéházi olvasója.

— Mi az a csodálatos? ... kérdi a szomszéd asztaltól egy másik — nem előfizető — hanem olvasó!

— Csodálatos az, hogy dr. Kis Sándor a múltban történetek után — ismét elfogadta a demokrata elnökséget!

— Hát már hogyan fogadta volna el, mikor Ugrónak tántoríthatatlan hívei mind belépnek a Demokrata körbe!... hangzott a tüszentéssel kísért náthás válasz!

Népgyűlések a kormány ellen.

Rákospalota polgársága, karöltve a munkássággal, a „Függetlenségi kör”, a „Munkásképző egyesület”, „Iparos kör”, „Polgári Otthon”, valamint a többi palotai körök, egyesületek és asztaltársaságok csatlakozása mellett, nagyvezében tüntető népgyűlést tart ma, vasárnap délután 3 órakor Rákospalotán a „Vigadó” előtti téren, hogy a legerélyesebben tiltakozzék a kormány által benyújtott választói törvényjavaslat, nemkülönben az elviselhetetlenül súlyos adóreform tervezet ellen.

A népgyűlés elnöke Kovácsy Kálmán orsz. képviselő, a gödöllői választó kerületünk pártelnöke lesz. Szónokai pedig dr. Hédeváry Lehel közszeretettel álló kerületi képviselőnkön kívül az országos Kossuth pártnak, a Justh pártnak, a Szociáldemokrata pártnak és a Választójogi Ligának több neves, kiváló vezérférfia, közöttük Vázsonyi Vilmos is.

Eme tiltakozó népgyűlés iránt nálunk Ujpesten a tőszomszéd testvérváros polgár-

sága is élénken érdeklődik s az előlekből itélve annak lefolyása igen népesnek impozánsnak ígérkezik, méltóan a palotaiak ellenzéki, nemes tradícióiból.

Az ujpesti 48-as pártkör, melynek ugyancsak ez órára van a rendezévi közgyűlése egybehíva, valószínűleg úgy fog határozni, hogy közgyűléset elfogja halasztani egy héttel és testületileg fog részt venni az impozánsnak ígérkező népgyűlésen.

Feltehető ez annál is inkább, hogy így történik, mert az Iparos Kör a csütörtök este tartott választmányi gyűlésen — melynek lefolyásáról más rovatban emlékezünk meg — Gyárfás Emil indítványára elhatározta, hogy a palotai gyűlésen részt fog venni és számos tagja vasárnap délután 2 órakor a Kör helyiségében csoportosul és közösen átráundulnak a testvér község gyűlésére.

Ujpesten is lesz népgyűlés. Vasárnap délután három órakor a választójog és az adóreform napirendjével népgyűlést rendez Ujpest polgársága a Vigadó nagytermében. Képviseletit magát a gyűlésen a szövetkezett ellenzök minden pártja. A Választójog Országos Szövetsége és a szociáldemokrata párt. A népgyűlésen beszélni fog Vázsonyi Vilmos és a függetlenségi és 48-as párt részéről Lovász Márton.

Ezek a gyűléseknek kívül mult vasárnap a szociáldemokrata munkásság is tartott kormány ellenes népgyűlést. Előadó Böhm Vilmos volt és az általános munkabeszüntetésre vonatkozó határozati javaslatot egyhangu lelkesedéssel elfogadták.

Iparügyek.

Rovatvezető: Liptay István, ipartestületi tisztviselő.

Az ipartestület előjárósága a következő iparosokat jegyezte be tagjai sorába 1913. január 9-én tartott ülésén: Adám Ábrahám mészáros István-u. 17., Horváth Erzsébet asztalos Nyár-u. 20., ifj. Móró és Rosenfeld mészáros István-u. 1., Fanó Miklós lakatos Virág-u. 16., Mézes Ferenc cipész Báthory-u. 5., Váci Mihály cipész és felsőrészkészítő Apponyi-u. 42., Martin György borbély Váci-ut 57., Weisz Károly asztalos és temetkezési vállalkozó Árpád-ut 79., Reich János kis kőműves Gyár-u. 67., ifj. Mesó János mészáros-hentes Váci-ut 27., Pivonka István cipész Váci-ut 2., Ripper Adolf borbély István-u. 18., Széles Andrásné női szabó Perc-u. 2., Vámosi Mihály sütő Károlyi u. 15. Iparukat beszüntettek: Vágó Lajos hentes, Szuhánszky János ács, Blau Lipót bádogos, Aujszky Lipótné késes, Endrédi Károly cipész, Ipi József asztalos, Klein Ignác asztalos, Lőrinc Sándor esztergályos, Polgár Lajos asztalos, Prigl Ferenc cipész, Galubkócsy Antal asztalos, Himmer István asztalos, Kádár Sándor kocsi-nyerges kárpos, Pulcz Rezső szobafestő, Sebestyén Ilés borbély, Strömmér Lajos asztalos, Böszörményi Gyula ács, Bachmann Károly építész, Gottlieb Ferenc asztalos, Vági Teréz női szabó, Varez Vilmos asztalos, Beiersteiner Richardné sütő, Fandó István asztalos, Singer Fülöp kis kőműves, Tarján Zoltán és Társa kárpos, Cinkér Liebermann és Spitzer sütők

Az iparos tanoncskolákat ellenőrző bizottságba: Zuorád János, Wenger Ferenc, Záhorszky Pál, Ranyák György, Gyárfás Emil, Percog József előjárók küldettek ki 1913. február 13-ig.

A Bpest környéki iparvédő egyesület megalakulása a befejezéshez közeledik. A

jövő hétre, január hó 29-én d. u. 3 órára van egybehíva a 33 aselőkészítő-bizottsága, mely aztán már a végleges megalakulás napját fogja meghatározni. Az egyesület a Magyar Védő-Egyesület égisze alatt fog szervezkedni, amennyiben ezen egyesület alapszabályai fogadtattak el s így testvéregyesületek lesznek. A szerdai gyűlésen 100 tagú választmány lesz a következő bizottságokra felosztva: 1. a szomszédos községeket, 2. a gyárakat, 3. a társadalmi egyesületeket, 4. a társadalmi előkelőségeket és 5. a helyi sajtót felkereső bizottságok. A minta és árucimnek felállításának módzatai is már körülbelül tisztázódtak s a közeljövőben egy szilárd gazdasági egyesülettel fog városunk dicsekedhetni.

Tanoncskolák statisztikája. Az ország iparos tanoncskoláinak állapotát feltűntető jelentés szerint 583 tanoncskola van az országban. Ezekbe 113,164 növendék járt. Tanításuk 2,462,484 koronába került, mely összeghez a házkutatási kormány 425,832 koronával járult.

Tanonc kerestetik. Klémis György borbély és fodrászmester Ujpest Tavasz-utca 44 szám alatti üzletébe keres egy jó, alkalmas fiut tanoncnak.

Iparigazolványok kiadása. A városi tanács az elmúlt héten a következőknek adott iparigazolványt: Kopper Adolfnak lakatos, Täuhter Jánosnak kavémérés és kifőzésre, Mertinger Ábrahámnak borbély és fodrász, Senkovic Józsefnak cipész, Bern Jánosnak szén- és vágyszerkereskedésre, Hrezenjak Józsefnak gyümölcs, zöldség kereskedésre, Rostási Szabó Istvánnak vendéglőre, Weisz Ignácnak vendéglőre. Ellenben tudomásul vette, hogy Farkas József asztalos, Ott János lakatos, Bokó István asztalos, Adorján Samu cipőfelőrsz készítő az iparát beszüntette.

HIREK.

— Kerületközi értekezlet. Nemrégigen hírt adtunk róla, hogy városunknak az Árpád-utól Bpest fele eső részen lakó polgárok mozgalmat indítottak azon városrészen mellobb végrehajtandó kövezés végrehajtásáért. Jeleztük, hogy ez ügyben legközelebb gyűlést hívunk egybe az érdekeltek. Most panaszos levelet kaptunk egyik közismert polgártól, melyben sürgeti, serkenti az egybehívó-bizottságot az intézkedésre, mert miként írja „az e heti havazás, esőzés és lanyhaság úgy tönkre tette az utakat, hogy teljesen vízben uszunk”. A magunk részéről szintén örömmel látnánk már a kellő lépéseket. Úgy értesültünk az előkészítő-bizottság egy tagjától, hogy az értekezlet a jövő héten meglesz tartva.

— A forgalomban levő tejes edények tisztántartása. Múltan az utóbbi időben többször elfordult, hogy a ragadós szájszékélyes körömfűjárt a tejeskannák közvetítették, hogy ez megakadályoztassék, a földmívelésügyi és a belügyi miniszteriumok elrendelték, hogy a tejezállításhoz használt edényeket (kannákat) használatba vétel előtt a tejtermelő, kiürítés után s visszaküldés előtt pedig a tejkereskedők belül és kívül, bőszöges vízbőltesssel tisztítsák meg. Ezen teendőket elmulasztása kihágást képez s 200 korona pénzbüntetéssel, esetleg elzárással büntetettik.

— Lövészeti tanfolyam. A honvédelmi miniszter arról értesítette a Központi Tűzoltó Szövetség elnökségét, hogy a tűzoltók részére lövészeti tanfolyamot nyit s a tűzoltó, ki e tanfolyamot elvégzi a honvédség

nél 2 év helyett csak 1 évig fog tényleges szolgálatot teljesíteni. Ez nagy előny a az újpesti Önkéntes Tűzoltótestület tagjai bizonyára szívesen vesznek részt a lövészeti tanfolyamon.

— **Népnapi évfordulók.** Két jelentősebb névnapot ültünk e héten. A hagyományrs Vinceze és Pál napokat. — A legbiztosabb eredményű volt a Vinceze nap. Csepegett az érez, tele lesz a pincze. Majd meglátjuk. A Vinceze-napot Piszeréknél nagy lakomával tartották meg. Sok jeles, jó barát és vendég volt együtt. De volt jó bor is. A Pál-napot már többen tartották péntek este. Dr. Wárady Pál Záhorszky, Csepelgyhy, Hess és még sokan ünnepelték Pál napját. Mi ezuttal üdvözöljük valamennyit.

— **Előkészületek** az általános sztrájkra. A szociáldemokrata párt lazasan készülődik a választójogért kimondott általános sztrájkra. Művészies kivétel színes plakátokat adott ki, melyet Biró Mihály festőművész tervezett. Ennek a plakátján rajzát félmillió példányban sokszorosítva terjesztik a munkásság között. A plakát egy munkást ábrázol, akit lekötöztek a választójog korlátozásával a mozgási szabadságától megfosztott munkásnak gyönyösen kínálják Lukács és Tisza a szavazási urnát, de a megkötözött alak nem képes a szavazócédulát az urnába dobni. Ezenkívül egy röpiratot is adtak ki ugyancsak félmillió példányban, amely röpirat azt fűteti, miért kell a munkásnak sztrájkolnia? A röpiratot elosztogatták a gyárak és műhelyek előtt. A szakmák egyre tartják gyűléseiket és értekezleteiket. Csupán a vas- és fém munkások, a kik minden gyár munkáit külön gyűlésre hívták össze, — több száz gyűlést és értekezletet tartottak. A munkások is két gyűlést tartottak, a melyeken a férfimunkások mozgalmához csatlakoztak. A mai napon tartandó rendkívüli gyűlés pedig előreláthatólag ki fogja mondani, hogy azon a napon, melyre a Házat a negyven tagú választójogi bizottság jelentésének átvétele céljából összehívják, megkezdődik az általános munkaszünet és tart — a kormány kimerüléseig. Csendesen, némán, a külső terror minden jele nélkül, az nta bevonása, megmozgása, — munkanász nélkül.

A szociálisták, úgy látszik, tanultak a függetlenségi szövetkezett ellenzéktől s rájöttek arra, hogy a nyers erő, a szurony, a revolver minden aktivitást le tud törni. — Ellenben a passzivitás az biztos hatásos, mely segít, ha ma nem, holnap, de holnapután mindenesetre.

— **Ünnepi lakoma.** Az újpesti művezetők egyesülete elnökének, Kraft Józsefnek tíz éves elnöki évfordulója alkalmával e héten szakteritküi ünnepi lakomát adott az Iparoskör dísztermében. A menü öt fogashól állott. A díszes ünnepi estén előkelő hölgyközönség is jelen volt. Az ünnepi beszédet Pohl Károly tartotta, a nála sokott alpuossiggal. Feldmann Károly, az iparoság hajlékában felköszöntötte a díszes társaságot, mely reggeli 6 óráig maradt együtt feszteleül, kedélyesen szórakozva.

Testületek. Egyletek.

A Lujza Leányegyesület f. é. január hó 11-én a Vigndőban rendezett s „Hamupipóka” énekes tündéraját előadásával egybekötött tuncmulatsága fényesen sikerült. A „Vigadó” nagyteremt zsufoóság megtöltötte városunk előkelő közönsége, amelynek élén ott láttuk dr. Miklós Antal polgármestert és Berecz Gyula kir. tanfelügyelőt.

A „Hamupipóka” főbb szerepet kitűnően játszották el: Hronadnik Etus (Hamupipóka), Fodor Murdit (Moshoha anya), Riesz Hilda és Udvardi Ilonka (Testvérek), Nemes Jolán (Herceg), Kollár Matild (Koldus asszony). E főszereplőknek ép úgy mint a 28 tagból álló énekkarnak az éneke kifogás-

talan és bájos volt, amiért nemcsak a szereplőket, hanem Fodor Margit színművésznőt, aki az énekrészeket betanította, joggal megilleti a legnagyobb dicséret és a legdöntőbb elismerés. Szépek voltak a pompásan festettek az oltoztató tündérek és a galambcsokkák. A balletnek mind a három csoportja viharos tapokat aratott, melyek mindaddig nem szűntek meg, még a táncokat meg nem ismételték, amelyeknek végén a táncok betanítottját Rotler Malvin táncitanárnőt is teljesen megjelenezte a közönség. Dicsérlettel kell még megemlékeznünk Leben Margitról, aki bámulatos ügyességgel és művészi technikával kísérte zongorán az előadást. A dirigálás fontos feladatát Széman Ernő az újpesti népszínház újonnan szerződötelt karmestere oldotta meg sikeresen.

Előadás után reggelig tartó tánc következett s hogy a vidám hangulat állandó volt s a Lujza Leány egyesület e mulatságán mindenki jól érezte magát, legjobban bizonyítja az, hogy a második francia négyest reggel 5 órakor még 80 pár táncolta, míg az első négyest 110 pár lejtette.

A „Hamupipóka” előadását közkívánatra f. hó 19-én délután 1/4 órakor megismételte a Lujza Leányegyesület. Ezen az előadásán a Vigadó termét szintén a zsufoóság megöltölték a gyermekek s a kíséretükben lévő szülők s gyönyörrel élveztek végig az énekes tündéraját elragadó jeleneteit.

— Az Újpesti Dalkör f. évi január hó 26-án délután 3 órakor tartja ez évi rendes közgyűlést az Iparoskör dísztermében — (Király-utca 3.), melyre lapunk utján — a kör minden tagját tisztelettel meghívja az Előköszeg.

— A Szabad Lyceum tódományt és ismeretterjesztő társaság részéről az István-téri polgári leányiskolában f. évi január hó 26-án Glatz Ernő dr. kereskedő, akad. tanár „Csokonyai Vitéz Mikály”-ról tart előadást vetített képekkel. Kezdeté este 6 órakor.

— Az Újpesti Zeneművelő-Egyesület (Conzelvatorium) f. évi január hó 29-én az újpesti városháza dísztermében házbangversenyt rendez, melynek következő a műsora:

- Schubert. „Rosamunda” nyitánya. Zongorán négy kézre előadják: Tomka Istvánné úrnő és Szikla Adolf úr.
- Hubay. „Variations sur un thème hongrois”. Hegedűn előadja: Zimmer Mária k. a.
- Gounod. Valentin imája. „Faust.” c. operából. Éneklő: Róza Lajos úr.
- Liszt. XIV. Rhapsodia. Zongorán négykézre előadják: Tomka Istvánné úrnő és Szikla Adolf úr.
- Wieniawski: Faust Fantasia. Hegedűn előadja: Zimmer Mária kisasszony.
- Kurucz János legújabb dala. Éneklő: Róza Lajos úr, a szerző személyes zongora kísérete mellett. Kezdeté este 7 és fél órakor.

— Az Újpesti Testgyakorlók Köre 1913. évi február hó 15-én saját sportfelszereléssel javára a Colosseum ujonnan feldíszített termeiben világpostával és szépaégyversenyvel egybekötött tuncmulatságot rendez. Ez alkalommal színre kerül a „Tatárjárás”. Nagy operett 3 felvonásban. Írta: Bakonyi Károly. A mulatság kezdete este pont fél 9 órakor. A zenét egy hírneves zenekar szolgáltatja. Belépődíj előre váltva személyjegy 1 korona, a pénztárnál 1 korona 20 fillér, családjegy 2 korona, a pénztárnál 2 korona 40 fillér.

— Választmányi ülés. Csütörtökön este 8 órakor tartotta az Iparoskör Feldmann Károly elnöklésével rendes havi ülését. Az elnök részvétellel emlékezett meg a Kőr régi gazdájának, Rischtschák Vendelnek elhunytáról és az özvegynek részvételt nyilvánította. — Elvégezték a Kőr adminisztrációs ügyeit és megbízták Ragályi Kálmán titkárt, hogy a farsang utolsó napjára egy családi és élyt rendezzen. — A közelgő évi közgyűlésre kiküldötték a következő jelölőbizottságot: Gyárfás Emil, Buday József, Fericsán György, Róth Rezső és Esztergályos Ferenc. A választmányt ülésen a következő tagok vétettek fel: Dr. Antal Endre, Várossy Károly, Deutch Jakab, Varga Ferenc, Zusz Samu, Halmi Kálmán, Kotucs József, Kraft József, Vigand Viktor, Horn József, Török Sándor, Tóth József, Wolfner Jakab, Sidó István, Köpflinger József és Pivonka István.

Az újpesti kereskedők Társulata f. évi január hó 15-én Ehrenwald Vilmos elnök-
lése mellett tartotta meg közgyűlést, amely öljenzéssel vette tudomásul Ludwig Gyula titkár jelentését, azntán megválasztották a következő eredménnyel a tisztikart: Elnök: Ehrenwald Vilmos, elnökhelyettes: Fuohs Bernát, ügyvezető alelnök, Ludwig H. Endre alelnökök: Nasser Manó és Resch Béla. Igazgatók: Zollner Vilmos, Brichta Károly és Rudó Gábor, ügyész: Dr. Fornheim Ernő. Titkár: Ludwig Géza, jegyző: Reisz Sándor, pénztárn.: Adorján Sámuel; gazda: Róth Ferenc. ellenőrök: Linzer Armin, Braun Herman, számvizsgálók: SHERZER Károly, Diamant Zeigmond és Gross Szilárd. A választmány 40 tagból áll. Választás után elhatározta a közgyűlés, hogy állást foglal az új adóörvények életbe lépésére és vasárnapi munkaszünettel szemben. Szervezkedik a községi választások idején. Alapos vizsgálat alá veszi a piaci szabályrendeletet és szervezkedésre hívja föl a piaci árusokat.

Irodalom. Művészet. Színház.

Az Újpesti Népszínház a mult héten szenzációs hete volt. Általános feltűnést és megdöbbenést idézett elő az a hír, hogy a színház egyik legkitűnőbb tagja Szőreghy Gyula — bucsu nélkül — elhagyta a társulatot. Miért? Azt mondják, elrontotta a gyomrát, mert a huvi fizetését 8 adagban adták be neki. Most már csak az kell, hogy Hegyi Lili, Fehér Gyula és Bulogh Kovesék Szőreghit, akkor aztán igazán becsukhatják a színházi boltot, amelyben csupa vendégszereplők árulják Thalia gyümölcsöt.

És milyen gyümölcsöt!
Ibsen világhírű színművében a „Kisértekek”-ben Horváth Ilona és Tóth Ilona; Zimmer I. felv. kecskesében a „Sátánban” Fraknói Ilona mutatták be színművészi tehetségüket s a hetet az „Éva” Lehár kitűnő operettje, a fővárosi Király Színház kassza darabja nagy erkölcsi sikerrel zárta le, melyben Hegyi Lili (Éva) Balogh (Flaubert) brilliroztak s játékkal valósággal elragadták a közönséget.

A jövő hét műsora:

Vasárnap d. u.	„Asszonyfalú.” este „Éva.”
Hétfőn	„Próbaházasság.” Félhelyárrakkal.
Kedden	„Boszorkány.” Előszór.
Szerda	„Stern Izsák.”
Csütörtökön	„Éva.”
Pénteken	„Boszorkány.”
Szombaton	„Iglói diákok.” Előszór.
Vasárnap	„Iglói diákok.”

Fő munkatárs: DRAHÓCZY ELEMÉR.

Csapó Imre
kötél-gyártó ipartelepe
Lőrincz-u. 37. István-ut. sarok.
Saját gyártmányú kötelek, zsákok és viamentes ponyvák a legjobb anyagból.

**Arany- és ezüsttárgyak, órák
és ékszerek a legolcsóbban**

a szolidaságáról híres

Eichel Testvérek

órák- és ékszerészeknél Ujpesten, Árpád-ut
48. sz. alatt szereshető be. (Telef. 138-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó,
szép és izléses kivitelű árut adjunk a t.
vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt,
hogy minden vevőnk a legjobban meg lesz
elégedve.

KÉRELEM! Ha meg van elégedve, tu-
dassa másokkal is, ha valami panaszra van,
forduljon azonnal hozzánk, mert csak így
tudjuk panaszát orvosolni.

**Javítások szakszerűen 3 évi jót-
állással elfogadhatnak.**

**Hatosy Nándor és Tea utóda
SÁRADY SÁNDOR**

ujpesti temetésrendező és hulla-
szállítási vállalata

Ujpest, Kemény G.-u. 1. sz.

Elvállal egyszerű és disztemeté-
sek rendezését helyben és vidé-
ken, fővárosi kórházakból jutá-
nyos áron. Pontos és előzékeny
kiszolgálás. Temetési és hulla-
szállítási ügyekben ingyen ad
felvilágosítást. — Telefon 70-91.

.. . . **111. ERKER ANDRÁS UTÓDA**

Lampl Simon

festékkereskedő Ujpest, Árpád-ut 54. sz.

Melocco-
cement
főraktár.

Telefon:
13—08.

Gipsz
nagybani
eladás.

Ajánlom dusan felszerell raktáromon
lévő finom olajfestékeimet, hengeren
örölvé finom festékek. Padlófesték-
különlegességek: »Pillanat»-padló-
fénymáz, gyorsan szárad, fényét ál-
landóan tartja, szagtalan. Parkett-
paszlák és beeresztő. Parkett-kefe,
tisztá sörte. Kencék, lakkok és mázak
garantált tisztá áru. — Marx-féle
zománc (Email-festék) fürdőkádak
és kerti burtok részére. — Ecsetek,
korongkefék, m e s z e l ő k elsőrangu
sörtéből, összes háztartási cikkek
nagy választékban. Művészeti olaj-
festékek, kazetták és festővászón.

Jegyezze fel!

Az ujbpesti
házi

Vízvezeték

berendezésének legolcsóbb és legmegbízhatóbb vállalata jótállás
mellett **Heffer Sámuel** Deák-utca 43. szám.
(saját ház.)
Épületbádogos, ülő- és fürdő-kádak nagy választékban. Teljes
fürdőszoba- és closet szerelések. Kérjen díjtalan költségvetést.

Győződjön meg!

Pintér J. Antal

könyv-, papír-, irodaszer- és zeneműkereskedése
Ujpest, István ut 1. Telefon 139—96.

Irodafelszerelések, üzleti könyvek, finom levélpapír-
kasetták, diszműárúk és zeneművek olcsó bevásárlási
forrása.

Klémis Gy. Gyula

borbély- és fodrász
UJPEST, TAVASZ-UTCZA 44. SZÁM.

Ajánlja kitűnő fodrász termét. Pontos, figyelmes és készséges kiszolgálás.
Szívesen eljár házakhoz is. Előfizetőket korlátlan számban elfogad.

RÉVÉSZ JÁNOS

Telef. 174-15. csatorna-készítő Telef. 174-15.
Ujpest, Ósz-utca 12. sz. (Saját ház.)

Elvállal: boton-munkákat, csatornázásokat, kövezési
és földmunkákat. Készít és elad betoncsöveket, cement-
lapokat és kútköveket.

Gyárfás Emel

festő- és mázolómester
Ujpest, Tavasz-utca 6.

Vállalja épületek lakások üzlet
és- berendezések festését és má-
zolását olcsó árban és minden
kivitelben.

**Asztalosok és magánmeg-
rendelők konyha vagy
más bútormázolását saját
helyiségeiben gyorsan készíti.**

Telefon hívó: 47—85.

Telefon: Alapított:
141-58. 1875-ben.

Martinovics József

fémáru-gyára
Ujpest, Lőrincz utca 13—15.

Öntvények, keményforrasztások,
esztergályozás, fémcsiszolás és
mindennemű csapok javítása a
legjutányosabb árban készített-
nek. Öntvények készülnek nickel,
pakfom, réz, alumínium, stb.
fémekből, elsőrendű kivitelben.

DÜRR JÁNOS

okl. kőműves-
és ács-mester

UJPEST, Ósz-utca 66. szám alatt.

Vállal :: :: építkezést,
mindennemű

külön kőműves- és külön ácsmunkát is.

Kívánatra készít terveket is.